

抢占直播经济新高点 宁波高校首个直播学院创立

10月20日,浙江纺织服装职业技术学院校长郑卫东和宁波市商务局党组副书记陈利珍共同为直播学院及宁波市跨境电商直播研究中心揭牌,这标志着宁波高校首家直播学院诞生,也意味着直播行业人才培养向职业化、高素质的方向转变。

当天上午,浙江纺织服装职业技术学院直播学院及“两中心、三基地”揭牌仪式上,宁波市商务局、宁波保税区管理委员会、宁波市跨境电商协会、米络星集团、宁波杰欧企业管理咨询有限公司、宁波亮剑互娱影视文化有限公司、宁波保税区市场发展公司、宁波新贸供应链有限公司等校、政、行、企四方代表达成合作,共同牵手直播学院的建设。

据介绍,直播学院第一期建设共投入近100万元,设立8个直播间和1个摄影棚,完成800多平方米的基础设施,12个专业和一次可容纳100人的教学区域、演播厅,直播场景多样化,实现学校样板化建设为

目标。

为什么要开设直播学院?郑卫东表示,直播学院这个平台是为逐梦的年轻人而生,一方面是探索新媒体传播艺术“产学研”一体化的人才培养新模式,通过直播学院新媒体平台培育更多高素质、高技能的专业人才,同时全面规范和提升网络主播的政治思想水平、道德建设水平和专业技能;另一方面也有利于开展电商直播理论研究,促进电商直播产业的发展。

该校将学校人物形象设计、市场营销、服装陈列与展示设计、数字媒体艺术设计、服装表演(时装表演与营销)等专业进行高度资源整合,构建与直播产业链高度匹配的跨专业、复合型人才培养生态。此外,米络星集团还将提供专人担任讲师,参与课程设置,全面参与学院的日常教学,给予学生专业的指导,并为主播树立直播行业规范。

“当这些专业人才进入直播行业,将会产生积极的‘鲶鱼

效应’,激发其他主播不断提升自己的内容来增强竞争力,而一部分低质量的直播内容也会被淘汰,推动行业良性循环。”郑卫东校长介绍说,高校在人才培养方面,根据社会需求,不断调整培养方案,着眼人才摇篮,以网络直播学院打造人才网络链。

“直播经济”是这两年的消费热词,作为一种线上新型消费,催生了互联网营销师这一新的职业。同时各行各业对网络主播的需求非常旺盛。线上新型消费方式不断涌现,在一定程度上弥补了线下消费的不足,起到了扩内需、促消费的作用。”陈利珍表示,以前的主播大多数没有经过系统化培训、靠自学成才。如果未来学校能够提供越来越多的专业化人才,将有助于推动主播职业化、规范化。

记者 王冬晓
通讯员 王国海



甬剧“第九代”毕业大戏票房爆满 年轻演员颜值实力兼具



10月20日晚上的天然舞台内,观众们聚精会神地欣赏着台上的甬剧演出,一楼座席几近爆满。甬剧非遗艺术班(宁波市唯一)毕业大戏《半把剪刀》《天要落雨娘要嫁人》,在这里进行公演。从19:15到22:30,整整3个多小时的唱念做打,让观众们看到了甬剧“第九代”的青春风采。

2016年,宁波外事学校和宁波市演艺集团有限公司共同招生的甬剧非遗艺术班,采取现代学徒制培养方式,分两批招收26名学生。此后经过3年学校学习、一年顶岗实习,今年7月正式毕业,他们也是甬剧的第九代传人。这次的毕业大戏全部由这26名甬剧新人出演,这是他们走出学校、成为真正演员的标志。

宁波市甬剧团团长吴刚介绍,原本毕业演出应该在七八月

份举行,由于疫情影响推迟到了10月份。为了检验第九代甬剧传人的票房号召力,剧团最终改变了一开始公益演出的设想,变成了纯商演,结果,天然舞台一楼座席爆满。“这也出乎我们的意料,原本我们想的是上座率可能在50%,好的话70%,没想到一楼的票都卖空了。这说明宁波观众对甬剧,特别是对甬剧第九代孩子的出场充满了期待。”一次次响起的掌声也说明了演出已经具备了商演的水平。观众们评价年轻的甬剧演员不但颜值高,基本功也扎实,唱念做打身眼手法无不充满了美感。

为了培养这一批甬剧新苗,过去的四年,从外事学校到甬剧团,上上下下拧成一股绳,付出了大量心血,学生们也异常努力地传承好这一非遗地方戏曲。

在学校里的三年,甬剧班

学生坚持每日朝六到晚八,早晚功每次3个小时,白天还要进行身训、唱腔、念白、把子等8门核心课程及文化课学习。一年的跟团实习期间,甬剧团举全团之力对“第九代”进行指导、教学。排练毕业大戏的过程中,剧团特别邀请到老一辈甬剧名家杨柳汀、钟爱凤、沃幸康以及剧团中坚力量虞杰、严耀忠、郑健、陈雪君、陈珺等老师,一对一地对孩子们进行指导和排练。排练中,剧团的领导们评价这一批年轻的演员基本功扎实,个别演员实力出挑。

最后的谢幕仪式上,老一辈甬剧名家和剧团中坚力量全部上台,和年轻的“第九代”们共同合影,这是甬剧颇具意义的一次传承。

记者 王伟 通讯员 王正/文 徐力/摄



宁波新航道 举行国际教育展暨 前程留学产品升级发布会

10月24日13:00-18:00,新航道举行国际教育展暨前程留学产品升级发布会,特别邀请了新航道金牌导师分析“后疫情下,美国的留学趋势”;英国剑桥招生官“解读英国申请趋势”;多伦多大学在读博士“讲述学生生涯如何全面规划”;更有资深心理咨询师为您解答“如何与孩子共情沟通”以及新航道宁波前程留学总监和背景提升负责人现场讲授“如何逆袭名校”等多场主题讲座。

宁波新东方前途出国 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途,本月推出系列线下活动和线上讲座。

10月24日(周六)10:00-12:00,面向提升演讲能力和批判性思维能力的同学推出辩论活动决赛;

10月31日(周六)19:00-20:30,面向提升英文演讲与思辨能力的同学推出TMC国际演讲俱乐部。

金吉列留学 推出线下公益留学讲座

10月25日15:00-17:30,金吉列留学推出“2020 高端案例分享会”线下活动。现场活动有公益留学讲座《各国高端案例分享》和学长学姐留学交流会。